

本报“医学保健养生行业创业就业说明会”给毕业生吃了颗定心丸

刮痧师,保健“新贵”就业不用愁

5月15日,来自河南中医学院、河南职工医学院、郑州澍青医学高等专科学校、郑州大学护理学院等部分医学类院校的30多名毕业生代表,参加了由本报联合劳动保障部门、康而福刮痧职业技能培训学校组织的“医学保健养生行业创业就业说明会”。会后毕业生代表告诉记者,说明会给他们吃了颗定心丸,他们对自己职业的前景很看好。

晚报记者 唐善普 张国庆/文
张国庆/图



本报“医学保健养生行业创业、就业说明会”吸引了众多学子的参与。

社会需求提供良好机遇

目前,正值大中专毕业生求职高峰期,记者从众多校园招聘会上了解到,临床医学类人才有走俏的趋势,从事老人医学、保健医师、家庭护士等职业的人才也将逐渐成为热门,而医疗保健类毕业生的就业前景普遍看好,总体上是供小于求,而中医院校毕业生的就业前景却不容乐观,很多学生对此都深表担忧。据悉,中医毕业生找不到工作转行的消息屡见报端,一些数据也表明相当一部分中医院校毕业生因为就业困难选择继续读研究生,去医药公司工作,从事行政管理或改行。

“其实,中医院校毕业的学生去基层社区工作也具有很大的优势。”据专家介绍,目前呼

很高的基层社区全科医生,工作内容涉及预防、保健、康复、治疗等诸多方面,而这些也是中医药学理论所涵盖的范围。业内人士分析,逐渐兴起的刮痧师、养生师、营养师、健康管理师等新职业将为中医学毕业生提供很好的创业、就业机会,发展前景十分广阔。

刮痧师成了保健业“新贵”

邓永清,郑州市康而福刮痧职业技能培训学校校长、高级刮痧师、国家职业资格考评员、精细刮痧创始人和推广者、原中国科协学会管理中心吕教授健康法专家委员会副主任,在15日本报举办的说明会上介绍,近几年,随着保健美容业的发展,作为一种正规的医疗保健和美

容方法,现在社会上掀起了一股保健刮痧热,各种培训中心纷纷设立相关的专业,培训专业的保健刮痧师。

据了解,参培人员中相当一部分是大中专院校和下岗失业人员。徐小姐今年24岁,前年中医学院毕业后参加了刮痧的培训,选择了健康产业作为自己的创业项目,她上门服务拿的是全套的中医刮痧用品和美容产品,服务对象是家庭主妇,工作地点就是主妇们的卧室,一小时的收入在50至200元。徐小姐一个月下来可以有3000多元的纯收入。现在,和她一样参加过培训的不少人都干起了这样的“流动美容院”。

采访中,记者发现,目前上门做美容、保

健、教育指导等新型的计时保健养生行业已悄然兴起,服务空间很大,创业和就业机会也多。国家已制定了保健刮痧师、中医刮痧师的职业标准,明确规定了职业概况、基本要求、工作要求等内容,并将该职业分为初级、中级和高级三个等级,为保健刮痧业提供了科学、规范的依据。保健刮痧已经成为一种正式的职业了。

为就业者送颗定心丸

“刮痧具有一看就懂,一学就会,一用就有效的特点,大中专毕业生和下岗失业人员掌握起来并不难。”在邓永清看来,刮痧又细分出了面部刮痧、身体刮痧、足底刮痧等多种,手法有面刮法、角刮法、按揉法等八九种,工具也根据部位和手法的不同而不同,集治疗保健和诊断为一体,是“不用针的针灸术,不用手的按摩术,不流血的放血术”,对于医疗保健和美容都不失为一种好方法。因此,持保健刮痧师国家职业资格证书者,未来可在各类中医诊所、医院、美容院、医疗康复机构等从事保健刮痧工作,就业前景十分广阔。

另外,在本次说明会上,政府部门有关领导,讲解了当前促进以创业带动就业的优惠政策及就业现状,康而福刮痧职业技能培训学校的专家对当前形势下,中国保健养生行业发展的现状、前景、利润分析以及在刮痧创业就业的项目和途径,进行了讲解和说明,并详细解答了有创业意向人员提出的关于刮痧知识和如何创业等问题。

“此次‘刮痧创业就业说明会’的举办,为求职者提供了方便,为创业者提供了机会,将有效提高城乡劳动者创业的积极性,促进我市创业带动就业工作的开展。”代表们对本次活动给予了很高的评价。

西亚斯学子世博会上受好评

2010年5月1日,举世瞩目的上海世博会在上海举行。作为河南人应该还有一份自豪在流动:在中国船舶馆、世博会上的特许零售纪念品商店、C区问讯处、缅甸馆,有88名郑大西亚斯国际学院的优秀学生,在向来自世界各地的参观者和参展者提供专业的服务,成为世博园里一道流动的风景区。

“这些学生表现很出色”

西亚斯学院06级商务英语专业的张文静,被分到C区问讯处。在接受远程采访时,她告诉记者:“很自豪能从众多的学生中被选上为世博会服务。一个月的培训和一个多星期的工作,我学到了很多书本上学不到的知识,我要好好地用专业知识努力工作。”

“我学会了坚强。”在中国船舶馆担任讲解员的西亚斯06级商务英语的李宁在心得里写道:“船舶馆的工作,使我了解了中国船舶工业的发展历史,对‘国家只有强盛才能自立于世界之林’这句话有了更深的了解。更重要的是,通过培训及实际工作,我的择业观有了很大变化。讲解工作一站就是几小时,虽然辛苦,但心情是愉快的。”

“动力来自学校的支持”

收获的背后是为之付出的辛勤努力,无论上岗前还是现在,在接受采访时,这些在世博园忙碌工作的大学生,说的最多的是:“感谢学校为我们提供这个难得的机会。”

为什么学生这样说?外语学院商务英语系的主任王尚阁揭开了谜底。他告诉记者,为给学生提供这次实习锻炼的机会,系里积极和相关单位联系并达成意向,学院专门召开会议研究部署,并由张新民副院长统筹。此后几个月的时间,王尚阁多次和上海组织方联系,落实相关细节,并派马大路老师去上海面谈。

采访中,学生还告诉记者一个细节,他们

学生的良好表现,让提供工作岗位的上海锦江集团世博项目部经理助理沈洁“很放心”:“之所以在河南众多高校中选中西亚斯,是被学校的办学特色和人才培养目标吸引。”沈洁说,西亚斯的学生表现很出色。近一个月的培训,一周的上岗工作,西亚斯学生的敬业、勤奋,证明当初的选择没错。下一步还会有一些场馆工作要交给这些学生做。等世博会结束后,自己的单位包括合作的一些公司,会挑些学生留下工作。

世博园C区物业部的总经理卢敬说:“西亚斯的学生很有上进心,值得信赖,相信通过为世博会服务,无论在人生阅历还是知识能力上,都会有很大的提高。”

有几个回不去的毕业生,论文答辩会是在上海进行的。原来,为了让即将毕业的学生安心服务世博会,学院决定把毕业生的论文答辩放在上海进行,5月6日,论文答辩小组赶赴上海进行论文答辩。另外,院里还积极与组织方协商,解决学生反映的问题,使他们能更好地在世博会工作。

“润物细无声。学校的细心做法像春雨滋润着我们的心。”李宁的话也许最能代表这88名大学生志愿者:我们的动力来自学校,我们将用实力证明,西亚斯人是好样的。

张杰

郑州市第二届“保健刮痧师技能大赛”系列报道之二

为加速培养和造就保健刮痧技能人才,促进郑州市保健刮痧行业从业人员整体水平的提高,引导保健刮痧行业向科学健康的方向发展,经郑州市人力资源和社会保障局研究决定,郑州康而福职业技能培训学校将于6月10~11日举办郑州市第二届“保健刮痧师技能大赛”。

“保健刮痧师技能大赛”近日举办



康而福职业技能培训学校亲人痧艺馆

郑州康而福职业技能培训学校2010年决定在学校八年坚持中医刮痧师培训,培养了上万名刮痧师的基础和框架下组建“中医刮痧师”教育投资管理公司(筹建中)。借助政府扶持政策参与公立中医医疗机构、乡镇卫生院、城市社区医疗服务中心的创办、参股改制和联合经营,并且和医科类院校签署合作意向书,建立“痧学院”,对应届、历届和多次考试没有获得医师证的同学开展“中医刮痧师”职业培训,使他们获得证书后我们负责100%安排创业和就业,运用政府贷款和民间资金支持和鼓励学员投资兴建“中医(刮痧)医疗预防保健”医

周末免费学刮痧及免费体验者报名电话:0371-68861917、67933317。
大赛全程招商赞助电话:13838137618 18639025258。
参加刮痧师技能大赛报名电话:0371-68861917、68587589。

院、门诊部、诊所和社区、乡镇卫生服务中心在公司的统一架构下全面培训、管理、调配和输出中医刮痧师技术人员,不断创新刮痧技法,全方位支持一线中医技师,实现合作方、技师和公司三方共赢运营新模式。

有立志在中医刮痧理疗行业创业和就业需求的朋友,有开办社区、乡镇卫生服务中心和健康养生(汗蒸馆)门店需要合作经营的朋友请来电和我们联系,学校设立痧道养生研究机构——亲人痧艺馆,欢迎广大朋友亲临指导和体验中医刮痧。

晚报记者 张国庆/文 赵楠/图

地址:中原区百花路19号(锦绣华庭B座805)

电话:0371-68587168

网址:www.zzkef.com

www.tcmkx.com

热烈庆祝全国首家“中医刮痧师”实训基地在郑州正式挂牌,郑州康而福职业技能培训学校通过北京专家验收合格后获此殊荣。